

“若不是你们赶来，我就回不来了！”

一钓友皮筏艇出故障海上漂泊一小时 青岛金山海上救援队火速出击救他上岸

早报10月8日讯 “第三海水浴场区域发生紧急状况，立即救援！”10月5日，青岛金山海上救援队接到求救电话，救援队员火速前往救援。在第三海水浴场外侧航道，救援队员发现了这名求救的海钓爱好者。随后救援队员凭借专业的技能和默契的配合，将这名遇险人员安全送上岸。

接到求救电话火速出击

10月5日下午3时许，金山海上救援队接到市民求救电话称，自己独自驾驶皮筏艇出海钓鱼，皮筏艇在海上突然失去动力，船身随波逐流，越漂越远。金山海上救援队队员李红玉、梁勇一边与求救者落实情况，一边启动救援程序，驾驶救援船全速赶往事发地点。

根据求救者提供的点位信息，李红玉与梁勇在第三海水浴场外侧的航道上发现了那艘失去动力的皮筏艇。此刻，遇险者脸色苍白，因长时间与海浪搏斗体力不支，无法将皮筏艇划回岸边。见状，李红玉熟练地操作着救援船靠近，梁勇则准备好了安全绳索和救生设备。在确保安全的前提下，两人小心翼翼地将遇险者从摇晃的皮筏艇上扶至救援船上，让他躺下休息。随后，梁勇利用专业的固定技巧，将皮筏艇稳稳绑在了救援船后方。在确认所有安全措施均已到位后，李红玉与梁勇驾驶救援船驶向岸边。两人一头一尾，李红玉负责掌舵，时刻关注着海面的变化；而梁勇则站在船尾，一边紧盯着被拖带的皮筏艇，确保其不会因为海浪波动而脱落，一边不时回



救援队员在第三海水浴场外侧航道发现求救的钓友。受访者供图

头查看遇险者的状态。最终，救援船在两人的精心操控下，顺利停靠小麦岛东侧码头。

发动机出故障被困海上

当这名遇险者安全上岸后，脸上露出了如释重负的笑容，感激之情溢于言表。“若不是你们赶来，我就回不来了！”这名遇险者对着李红玉与梁勇激动地说道。

事后，李红玉向记者叙述了这名遇险者的遭遇，“他当时独自驾驶皮筏艇出海钓鱼，不料在海上行驶时发动机出现故障，失去了动力。他尝试划回岸边，结果很快就体力不支，在海上漂泊了一个小时，



被困钓友被转移到救援船上。受访者供图

讲机、船舶GPS定位器等先进设备，这些装备极大地提升了救援的及时性和准确性，为海上遇险者带来更多的生机与希望。

“大海虽美，却也暗藏危机。”青岛金山海上救援队队长郭友忠提醒，对于一些海上运动爱好者来说，尤其是玩划艇和帆板的市民，要注意潮汐变化，风力大时不要下海，不要贪玩，在海上漂得太远，一旦体力跟不上，想划回岸边就非常难。另外，出海运动要穿上潜水服，注意保暖，防止手脚抽筋，很多求救者就是因为抽筋才出现险情的。最重要的是要带上手机，装进防水袋里，遇到险情及时和外界联系求救。

（观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊）



扫码观看相关视频
剪辑 记者 刘世璇

早报10月8日讯 近日，一名乘客在乘坐青岛北至广州的Z167次列车时，因一时疏忽，将一台价值近万元的平板电脑遗忘在列车上。幸运的是，在青岛客运段列车长张叔康的帮助下，这部平板电脑最终得以顺利归还失主。

10月7日下午4时40分许，旅客王女士在广州站下车。由于行李物品较多，匆忙中她不慎将一个装有平板电脑的手提包遗落在列车座位上。当乘务员清理车厢席位时，发现了这部被遗忘的平板电脑，立即交到列车长张叔康手中，并说明了情况。

发现被遗落电脑 列车长完璧归赵

青岛客运段列车长张叔康将一台近万元平板电脑顺利归还失主

张叔康仔细检查了平板电脑，发现电脑保护套内留有一张写有联系方式的纸条。随后，他与失主王女士取得联系，并核实了平板电脑的相关信息。在确认无误后，张叔康告知王女士，可以到广州站旅客遗失物品招领处认领。为了确保平板电脑能够物归原主，张叔康编制了

客运记录，并与广州站工作人员进行了交接。10月8日，王女士主动联系张叔康，欣喜地告知自己已成功领回遗失的平板电脑。同时，王女士对青岛客运段工作人员展现出的责任心表达了深深的敬意。面对赞誉，张叔康回应道，“这不过是身为一名铁路工作者应尽的职责。”

青岛客运段特别提醒广大旅客，在乘车时一定要带好随身物品，并时刻留意自己的物品是否安全。下车时，请务必仔细检查行李物品是否齐全，以免因疏忽大意而造成不必要的损失。

（观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊
通讯员 翟祚珩）

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中共青岛市委宣传部